MATEMATIKA 9
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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

Za neuvedené fedeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

Odpovédi piste do zaznamového archu.

Pozndmky si miZzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

Didakticky test obsahuje oteviené

a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

Na posledni strané testového sesitu
najdete vybrané vzorce a vztahy.

Pravidla spravného zapisu
do zdznamového archu

Reseni uloh zapisujte do zdznamového
archu modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, kterd pise dostate¢né
silné a nepierusované.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

V konstrukénich ulohach rysujte tuzkou

a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tloham

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.

pd

1 r'd

« Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

v OXOIC]

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpoveéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.
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» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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Vulohdch 1,2, 3.1, 3.2,4.1,4.2, 6, 7, 8 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 Hmotnosti dvou zavazi jsou v pomeéru 3 : 5 a lisi se 0 600 g.

Vypoctéte v gramech hmotnost lehciho zavazi.

1 bod
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Na ¢iselné ose je vyznaceno 13 bodu, které oddéluji 12 stejnych dilkd.
V jednom z téchto bodu je ¢islo 20 a body A, B, C predstavuiji tfi kladna isla.

Cislo v bodé C je sou¢tem ¢isla v bodé A a ¢isla v bodé B.

(czw)

2 Urcete cislo v bodé
2.1 C,
2.2 B.

max. 2 body

Doporuéeni: Ulohy 3.3, 4.3 a 5 feste pfimo v zaznamovém archu.

3 Vypoctéte a vysledek zapiste ziomkem v zakladnim tvaru.
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V zaznamovém archu uvedte pouze v tUloze 3.3 cely postup reseni.
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max. 4 body




4.1 Umocnéte a zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

(03x +0,5)% =

4.2 Rozlozte na soucin podle vzorce:

49 — (—4a)? =

43  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

n-2n—-1)—-(-2n—-n)-Bn+2)+(1-2n)-(1+2n) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup reseni.

max. 4 body

5 Reste rovnici:

2—x
T+2x=2,5x—3
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max. 4 body

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup Feseni (zkousku nezapisujte).
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

V patek, v sobotu a v nedéli se na mytiné vysazovaly stromy.
V sobotu bylo vysazeno o tretinu vice strom0 nez v patek.
V nedéli bylo vysazeno dokonce o 60 % vice stromu nez v patek.
(czvw)

max. 3 body
6 Pocet stromU vysazenych v patek oznacime p.

6.1 Vyjadrete vyrazem s proménnou p pocet strom( vysazenych v sobotu.
6.2 Vyjadrete vyrazem s proménnou p pocet strom( vysazenych v nedéli.

6.3  Vpatek bylo vysazeno o0 290 strom( méné nez v obou zbyvajicich dnech dohromady.
Vypoctéte, kolik strom( bylo vysazeno v patek.
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Na parkovisti je pfesné 105 parkovacich mist pro osobni auta.
Zaparkuje-li na parkovisti autobus, obsadi vzdy 4 parkovaci mista pro osobni auta.
(Parkovisté tedy zcela zaplni napf. 101 osobnich aut a jeden autobus.)

(@4%)

max. 3 body

7.1 Na zcela zapInéném parkovisti je pocet osobnich aut stejny jako pocet autobus.

Vypoctéte, kolik je na parkovisti osobnich aut.

7.2 Na zcela zapInéném parkovisti je osobnich aut o ¢tvrtinu vice nez autobusu.

Vypoctéte, kolik je na parkovisti autobusi.
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Ve Ctvercové siti jsou z tmavych Ctverct slozeny tfi utvary A, B, C.
Z kazdého utvaru vytvofime odebranim jediného tmavého ctverce novy utvar, ktery je
osoveé soumerny podle nékteré osy (svislé, vodorovné nebo Sikmé).

A
||

V jednotlivych utvarech jsme kazdy tmavy Ctverec oznacili Cislem.

Z utvaru A lze vytvofit osové soumérny utvar bud odebranim ¢tverce 2, nebo odebranim
Ctverce 8.

(@4%Y)
max. 4 body
8 Urcete cislo ctverce, jehoz odebranim vytvofime osové soumérny utvar

8.1 z utvaru B,
8.2 z utvaru C.

V kazdé casti ulohy najdéte obé reseni.




Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pf{imo do zaznamového archu.
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V roviné lezi body P, Q, R a pfimka a.

Q
X
PX
XR
a
czw)
max. 3 body

9 Na pfimce a lezi strana AB Ctverce ABCD.

Dva ze tfi bodu P, Q, R lezi uvnitf dvou rlznych stran tohoto ¢tverce
a treti bod lezi vné ctverce ABCD.

Sestrojte viechny vrcholy ¢tverce ABCD, oznacte je pismeny a Ctverec narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).
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V roviné lezi pfimky b, c a na pfimce b lezi bod A.

(@4%Y)
max. 2 body

10 Bod A je vrchol trojuhelniku ABC s pravym uhlem pfi vrcholu A.
Na pfimce b lezi vrchol B a na pfimce c lezi vrchol C tohoto trojuhelniku.
Velikost vnitfniho uhlu trojuhelniku ABC pf¥i vrcholu C je 40°.

Sestrojte vrcholy B, C trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).
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Kazdy rok pracuji v parku jednak brigadnici, ktefi tam pracovali v pfedchozim roce, jednak
nové pfijati brigadnici. Na konci kazdého roku néktefi ze viech téchto brigddnikl z parku
odchazeji a dalsi rok v ném nepracuiji.

V grafu jsou znazornény pocty brigddnikl v letech 2018 az 2022, tfi udaje viak chybi.

20 A P D
16 - 5 5
= 12 1 . » L
= g 1o Lo B brigadnici
S L o z pfedchoziho roku
S 41 L ! R
= Lo Lo O nove prijati
g 0 Lo brigadnici
s 4 ! m brigédnici, kteii
8 - D na konci roku odesli
12 4 Do
16 - v

2018 2019 2020 2021 2022

Napf. v roce 2022 pracovalo v parku 9 brigddnikd, ktefi tam pracovalii v roce 2021,
a 6 noveé pfijatych brigddnik(. Z téchto 15 brigddnik jich 8 na konci roku 2022 odeslo.

(czwv)

max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je

pravdiveé (A), Ci nikoli (N).
A N

11.1  Vroce 2019 pracovalo v parku 16 brigadniku, ktefi tam pracovalii v roce 2018. |:| |:|
11.2  Vroce 2020 pracovalo v parku méné nez 7 nové pfijatych brigddniku. |:| |:|
11.3  Na konciroku 2021 z parku odeslo vice nez 12 brigadnikd. |:| |:|
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Velky obdélnik Ize rozdélit na dva shodné mensi
obdélniky nebo na dva Ctverce.

Obvod jednoho z mensich obdélnikd je 30 cm.

(czw)
2 body
12 Jaky je obvod velkého obdélniku?

A) mensinez 36 cm
B) 36cm
C) 40cm
D) 60cm

E) vétsSinez60cm
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Pfimka p prochazi vrcholy A, B trojuhelniku ABC,
jehoz vnitfni uhly maji velikosti a, g, y.

Bodem B prochazi rovnobézka se stranou AC.

(czw)
13 Jaka je velikost uhlu y?
Velikosti UhlG nemérte, ale vypoctéte.
A) 115°
B) 120°
Q) 135°
D) 140°
) 150°

m
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Kvadr s podstavou o rozmérech 8cm
6cma8cmavyskou10cmlze A T
dvéma svislymi uhlopfi¢nymi fezy ' .
rozdélit na Ctyfi trojboké hranoly
s vySkou 10 cm.

10 cm 10 cm

Odebranim jednoho z trojbokych

)-r- - e B
hranold vznikne z kvadru pétiboky e /6 cm ,’/\/6 cm
hranol jako na obrazku vpravo. 8cm

(czwv)

2 body
14 O kolik cm? se lisi povrch pétibokého hranolu a povrch pvodniho kvadru?

A) o04cm?

B) 016cm?
C) 024cm?
D) 030cm?

E) ojiny po¢et cm?




15
15.1

15.2

15.3

Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

Letos se na gymnazium pfihlasilo 420 uchazec,
coz je 0 40 % vice, nez se jich pfihlasilo loni.

Kolik uchazect se na gymnazium pfihlasilo loni?

On-line kurzu ¢eského jazyka se zucastnilo 180 24k,

coz je 0 25 % méné, nez se jich zucastnilo on-line kurzu matematiky.

Kolik zaku se zucastnilo on-line kurzu matematiky?

Vcera navstivilo plavecky bazén celkem 680 dospélych,
mezi nimiz bylo muzi o 30 % méné nez zen.

Kolik muzt véera navstivilo plavecky bazén?

A) méné nez 240
B) 240
C) 260
D) 280
E) 300

F) vice nez300

10

max. 6 bodu
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Obrazce tvaru trojuhelniku se sestavuji sklddanim Sedych trojuhelnik(i do pater (viz obrazek).
Sedé trojuhelniky maji ve vrcholech puntiky a na stranach stejné dlouhé usecky.

V prvnim obrazci je pouze jeden Sedy trojuhelnik a kazdy dal3i obrazec ma o jedno patro
Sedych trojuhelnik( vice neZ predchozi obrazec.

A
/L \///\

AN

Patra 1 2 3
Sedé trojuhelniky 1 3 6
Puntiky 3 6 10
Usecky 3 9 18
(@4%Y)
max. 4 body
16

16.1  Urcete pocet usecek v obrazci, ktery ma 5 pater.

16.2 Pocet usecek v poslednim a v predposlednim obrazci se lisi o 96.
Urcete, o kolik se lisi pocet puntiki v poslednim a predposlednim obrazci.

16.3 Vjednom obrazci je 300 puntikd.
Urcete pocet usecek v nasledujicim obrazci.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
11




Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 = 121 16% = 256
122 =144 172 = 289
132 =169 182 =324
14> =196 192 = 361
152 = 225 202 = 400

Rozklad na soucin:

a’+2ab +b*>=(a+b)(a+b)
a’>—2ab+b*>=(a—b)(a—Db)
a’>—b?> = (a+ b)(a—b)

Pfiblizné hodnoty disla

=314
22

T~ —
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:
0 =2mr
S = mr?
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